

张玉宁入队艾克森落选

## 中国男足深圳集训备战世预赛

本报记者 马艺欧

中国国家男子足球队在11月7日公布了新一期集训名单,并将于11月9日在深圳展开集训。球队接下来将在16日和21日的2026美加墨世界杯亚洲区预选赛(36强赛)中先后对阵泰国队和韩国队。

中国男足今年最重要的比赛任务就是2026美加墨世界杯亚洲区预选赛(36强赛),与韩国队、泰国队和新加坡队同组,小组前两名可以晋级下一阶段。在这样的情况下,接连对阵泰国队和韩国队,比赛的重要性不言而喻。

集训名单中,上海海港、山东泰山、上海申花、北京国安以及武汉三镇这些在中超联赛中成绩不错的球队都是国脚大户,可见球员在联赛中的表现是比较重要的依据。不过一个赛季下来,不少球员或多或少都受到伤病的困扰,比如林良铭、朱辰杰和张琳芃都是如此。

这份名单中最引人关注的是张玉宁的回归和艾克森的落选。张玉宁的实力毋庸置疑,他今年饱受伤病困扰,不仅一直无缘国家队集训,也缺席了大部分联赛。联赛最后几轮,伤愈复出的张玉宁展现出了活力,他的回归对于急需解决前场攻击力的中国队而言

非常及时。

与此同时,艾克森的落选其实难称意外,如今他的身体状态和射门感觉较之巅峰相去甚远,这次入选国家队的其他攻击手各有特点,当下的综合能力不在艾克森之下。

中国队大名单公布前,泰国队和韩国队也确定了名单。泰国队这次的名单中熟面孔居多,包括颂克拉辛、当达、素巴楚,以及在比利时联赛踢球的素帕那都悉数入选。11月16日客场对阵泰国队,取得开门红自然是全队的目标,但从战略意义上讲,平局并非无法接受的结果。

韩国队的世预赛大名单由孙兴慜

领衔,效力欧洲联赛的球员占据大半。韩国队主教练克林斯曼没有入选新面孔,他对此的解释是相比于新人带来惊喜,更想强调阵容框架的稳定。

从名单上看,韩国队的后防线上除了来自拜仁慕尼黑队的金玟哉,其余球员全部来自韩国本土联赛。中前场方面,3名球员在亚洲联赛踢球,其他10余人全部在欧洲俱乐部效力,包括热刺的孙兴慜、巴黎圣日耳曼的李刚仁,以及效力于丹麦中日德兰的当家中锋曹圭成。中国队将在21日迎来首个主场比赛,如何应对韩国队的强大中前场配置,将是能否取得好结果的关键。

## 状元陈国豪用行动回应质疑

本报记者 扈建华

第一年打CBA的陈国豪,在新赛季开始后的一个多月时间里,迅速走红。“去看状元的比赛”已经成了很多人买票到现场为北控队加油的理由。

进入CBA打了7场比赛,虽然都是替补出场,但陈国豪的场均时间达到31.3分钟,在队内名列前茅,场均13.9分、5.7个篮板、2.1次助攻和1.4次盖帽的表现全部新秀中排在首位。更难得的是,他的三分球命中率达到了39%,这几乎颠覆了他在大学篮球时内线悍将的形象。

要知道,在中学、大学时期,陈国豪都是以内线搏杀为主,尤其是进入大学之后,他在CUBAL赛场上更是赢得了“广工魔兽”的绰号,这样的名号也能看出他的技术特点。今年6月的CUBAL总决赛上,广东工业大学队87比83击败老牌劲旅清华大学队,陈国豪拿下30分和10个篮板,帮助球队夺得队史首个总冠军,他也巩固了自己状元热门的地位。

果然,选秀大会上北控队用状元签将陈国豪摘下,但当时对于这位状元在职业联赛的前景,还是有一些不同的声音:如何定位自己在北控队的角色、队中内线人才济济自己的位置在哪、2.02米的身高能否适应CBA的对抗强度等等。

10月23日,陈国豪迎来了在CBA的首秀,出乎外界预料的是,主教练闵鹿蕾给了这位新秀39分钟的上场时间,和主力后卫张帆并列全队第一,陈国豪也交出了20分、10个篮板、5次助攻的出色成绩单。这场比赛的最后时刻正是他在底角的三分球命中,帮助北控队锁定胜局,以109比103击败青岛队,迎来新赛季开门红。

赛后陈国豪把这一切归功于教练和队友,“其实我出场时还是有些紧张的,这毕竟是我的第一场正式职业比赛。闵指导一直鼓励我,队友也在帮助我,那个关键三分球也是这样,队友为我创造了机会。职业联赛和大学生联赛的节奏强度完全不同,我还需要不断适应,争取打得更好。”

第二场比赛,陈国豪依旧获得了35分钟上场时间,贡献12分和6个篮板。第三场比赛闵鹿蕾突然把陈国豪的时间压缩到6分钟,他没有得分,只拿到1个篮板和1次助攻。

在这之后,陈国豪的出场时间又多了起来,尤其是和广州队的比赛,他出场40分钟,拿到22分、5个篮板、6次助攻和3次盖帽,出场时间和得分、助攻都是新高。比赛中他在篮下大帽对方中锋焦泊乔的镜头,在短视频中热传。

最近的一场比赛,虽然北控队加时赛输给山西



陈国豪(中)在比赛中扣篮。

本报记者 王尧民摄

队,但陈国豪还是贡献了19分和7个篮板,出场时间仅次于队内小外援费尔德。

北控队中锋和前锋位置上人才济济,除了邹雨宸、俞长栋和外援桑普森外,夏天休赛期还从天津队得到了悍将孟子凯、金鑫,都是能里能外的好手,不过这其中出场时间最多的还是陈国豪。在被问到为什么会给这位新秀如此多的时间时,闵鹿蕾说:“那

是他用自己的表现和实际行动赢得的,他这个岁数正是当打之年,需要锻炼,他完全没有问题。”

踏进CBA,陈国豪用行动回应了赛前质疑的声音,但这只是他职业生涯的起步阶段,还有很多强敌没有交过手。随着赛季的深入,对手对他也会更加重视,但不管怎样,属于陈国豪的篮球之路已经铺开,他走出怎样的未来,我们拭目以待。

## 上海申花晋级足协杯决赛

本报讯 11月7日,2023中国足协杯最后一场半决赛在青岛青春足球场打响,客场作战的上海申花以1比0战胜青岛海牛,晋级足协杯决赛。

比赛为单场决胜制,进一步增大了悬念。从实力上看,青岛海牛与对手有一定差距,不过他们此役是主场作战,而且俱乐部在成立30周年的喜庆气氛中也期待有所作为。上海申花由于在联赛最后一轮主场输给浙江队,这场足协杯决赛是他们争取下赛季亚冠席位的最后机会。

这场比赛的进球出现得很

早,开场仅3分钟,马莱莱反击中的破门帮助上海申花队取得领先。随后的比赛中,上海申花在场上稍占优势,不过青岛海牛始终踢得很顽强,即便刘军帅在65分钟领到红牌下场后,青岛海牛也没有放弃扳平比分的努力,但始终无力改写比分。

另一场足协杯半决赛在9月26日就已结束,山东泰山2比0战胜大连人。11月25日,上海申花将与山东泰山争冠,两支在足协杯赛场都有着出色战绩的球队,将继续续写足协杯新篇章。

(马艺欧)

竞赛圈

在萨尔布吕肯迎来一场“及时雨”  
“图欧”组合坚定信心向巴黎

刘雨辰(右)/欧烜屹在比赛中。新华社记者任鹏飞摄(资料照片)

本报记者 周圆

“如果说2022年是个人赛的‘图欧’,那2023年就是团体赛的‘图欧’。当奥运的天平倒向不利的那一方时,萨尔布吕肯的一场及时雨,让所有的付出与努力没有白费。”

北京时间11月6日凌晨,国羽男双组合刘雨辰/欧烜屹在德国萨尔布吕肯举行的海露羽毛球公开赛上夺冠,打破本赛季的世界羽联巡回赛冠军荒后,刘雨辰在个人社交平台发出了这样一段话,把这次夺冠看成一场“及时雨”。

2022年,国羽男双从零开始重组,1.89米的欧烜屹和1.93米的刘雨辰组成“图欧”组合,他们率先站了出来,拿到印尼公开赛、澳大利亚公开赛和年终总决赛3项冠军。当他们满怀信心进入2023年之时,却出现了各种意外。“图欧”在苏迪曼杯、亚运会团体赛有着出色的发挥,成为团队夺冠的功臣时,在个人赛上却“一冠难求”,世界排名在下滑,奥运积分排名进展不大。

刘雨辰走起路来看着一瘸一拐,是因为他的右小腿曾疲劳性骨折,现在股骨头周围组织都粘连了。但他不想放弃运动生涯,现在已经习惯了这种疼痛,每天依旧认真训练。在东京奥运会获得男双亚军后,刘雨辰选择继续坚持,和欧烜屹重新搭档,为的就是再次冲击奥运会。

29岁的欧烜屹比刘雨辰大1岁,和他同批的队友有的已成为世界冠军,他却没有收获。但他从未放弃过,一直在努力,也在等待机会,直到和刘雨辰搭档,希望能圆自己的奥运梦想。场下沉默寡言的“欧哥”,场上用一次次重杀击溃对手的防线,可谓“人狠话不多”。

今年刘雨辰/欧烜屹遇到了更多困难——伤病的控制、状态的起

伏、争抢奥运积分的压力。困境中,两人的信心也一度动摇,但为了奥运梦想,两人坚持向前,终于在德国海露公开赛迎来转机。

德国海露公开赛是世界羽联巡回赛超级300赛事,国羽派出4对男双组合参赛,全部晋级八强,但只有刘雨辰/欧烜屹走到最后。决赛面对东京奥运会冠军、中国台北组合李洋/王齐麟,“图欧”在首局22平后,把握住机会连得2分,24比22先赢一局。第二局“图欧”状态更好,在发接发、连贯上都占据优势,以21比13再胜一局,2比0击败劲敌,本赛季首次夺得世界羽联巡回赛冠军。

决赛中,“图欧”一度在第一局遭遇困境,但他们在关键分上敢于坚持自己的打法,出手更坚决,赢得了胜利,第二局也变得更有信心。“关键分我们的心态更好,这个很关键。”欧烜屹说。

拿到一个非常有价值的冠军,刘雨辰脸上露出抑制不住的笑容。“非常高兴能够赢下比赛,在我们最需要冠军的时候,我们做到了,这对我们是非常大的鼓励。”

巴黎奥运会一个协会双打项目要获得满额的两个资格,两对组合奥运积分排名都要进入前八,目前梁伟铿/王昶排名第四,凭借着德国海露公开赛的冠军,“图欧”斩获7000分,奥运积分排名暂列第九,距离第八名印尼组合阿尔菲安/阿迪安托仅差1521分,比第七名李洋/王齐麟少2740分,比第六名印度组合兰基雷迪/谢提少4693分。

“这个冠军给我们争夺奥运资格增加了机会,接下来我们还需要赢得更多比赛,去参加奥运会。”刘雨辰为自己和搭档加油,“无论最终结果如何,坚持就是最好的证明,让我们为了2024年的‘图欧’再拼一下!”

## 中式台球世锦赛斯诺克世界公开赛重回玉山

本报讯 据中国台球协会消息,第6届中式台球世界锦标赛和2024年斯诺克世界公开赛两项赛事将分别于今年12月和2024年3月再次来到江西省上饶市玉山县。

第6届中式台球世锦赛将于12月2日至16日再次登陆江西玉山,本届赛事在获奖选手和奖金上进行升级,总奖金由原来的300万元提升至1043万元,其中男子前128名将获得奖金,男子冠军奖金300万元,女子前32名将获得奖金,女

子冠军奖金100万元。

2024年斯诺克世界公开赛将于2024年3月11日至17日再度在玉山举办。赛事总奖金为81.5万英镑,冠军奖金为17万英镑,奥沙利文、丁俊晖、塞尔比等世界名将齐聚玉山。7届斯诺克世锦赛冠军、世界排名第一的奥沙利文表示:“我将到玉山参加斯诺克世界公开赛,我会全力以赴献上精彩的表现。”

(宋菲)

## 大满贯冠军助阵青少年网球集训营

本报讯 FILA KIDS钻石杯全明星集训营日前在中国网球公开赛举办地国家网球中心展开。包括大满贯冠军托马斯在内的国内外全明星教练团队为学员带来全面的专业技术训练。

全明星集训营召集了参加过FILA KIDS钻石杯青少年挑战赛的优秀选手和全国范围内的网球菁英小将,设置丰富多样的课程,包括网球技术、战术、体能、心理及营养方面,帮助学员以更好的状态

应对球场。

集训营开营和结营仪式都在国家网球中心钻石球场内进行,青少年选手体验到了国际标准的竞赛场地和专业化赛事服务。

FILA KIDS钻石杯青少年网球挑战赛不断汇聚全国优秀网球青少年,让选手们在实力相当的对抗中共同成长,在扩大网球运动影响力的同时,培养中国新生代网球人才。

(马艺欧)

## 女排超级联赛再战一轮

## 卫冕冠军天津队迎来两连胜

本报讯 2023-2024中国女排超级联赛11月7日晚间再战一轮。在主场武清体育中心,天津渤海银行女排直落3局完胜河南双汇女排,收获了新赛季两连胜。

本场比赛天津女排外援接应巴尔加斯轮休,年轻的河南女排首发阵容中有3名选手身高超过1.90米。首局比赛天津女排在李盈莹的带动下,开场不久就确立领先优势。虽然在本局收官阶段河南女排一度将比分追至18比20,但李盈莹的强攻和发球轮让河南女排卡轮,天津女排以25比21先下一局。

第二局河南女排加强了网口拦防,段梦可的发球轮给天津女排一传带来压力,河南女排一度取得6比3的领先。但凭借顽强的防

守和反击,天津女排迅速扳平比分。局中阶段,年轻的河南女排机会球把握能力稍逊一筹,天津女排逐渐拉开比分,李盈莹的重扣帮助球队以25比16取得第二局的胜利。

天津女排的拦网在第三局更加出色,没有留给河南女排更多机会,最终以25比19取得胜利,大比分3比0击败对手。

当天进行的另外6场比赛中,北京北汽3比1力克福建安溪铁观音女排,四川五粮春3比0战胜河北,江苏中天钢铁3比0轻取江西上饶奥飞,深圳中塞龙华0比3负于辽宁东港草莓,浙江西塘姚庄1比3不敌上海光明优倍,云南大学滇池学院0比3负于广东台山和力。(苏畅)